

小记者中心电话：
6330808 63309092020年12月8日 星期二
农历庚子年十月廿四今日小记者 明日栋梁材
责任编辑：永丽 美术编辑：刘娟

在互动体验中掌握应急常识

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯 锴 赵亚雯)12月6日下午,菏泽报业小记者走进菏泽开发区安全教育体验基地,通过声、光、电等多媒体手段,体验火灾、地震、交通事故等现场,在互动活动中掌握常用的应急常识。

活动中,小记者先后参观体验了粉尘爆炸联动演示系统、智能触电体验系统、火灾烟雾逃生系统、地震体验系统等,并进行模拟灭火、红绿灯、灾难现场等身临其境的体验。一个个令人震撼的场景,让小记者发出阵阵惊呼,而在讲解员的解说下,他们在无形之中又掌握了火灾、地震等场景下的自救互救方法,获得了安全知识,提高了安全意识。

通过这次参观体验,小记者纷纷表示,生活中有那么多潜在的危险,自己一定要时刻紧绷安全弦;而

自己之前只是知道一些应急常识,这次通过模拟现场体验得到了锻炼,安全意识也进一步提高。同时,此次活动中吸引了不少家长和小记者一起学习、体验,他们表示受益匪浅。

据介绍,菏泽开发区安全教育体验基地位于市南京路与渤海路交会处,其中涉及粉尘爆炸联动演示、智能触电体验、模拟灭火体验、火灾烟雾逃生、交通安全体验以及火灾逃生、校园反恐防暴、地震逃生等VR体验项目,通过声、光、电、虚拟现实等多媒体手段,还原典型事故案例、复原灾害现场、人机互动体验,震撼受众心灵、触发警觉意识,体验馆展示内容同时兼具科学性、参与性、寓教于乐的特点,以达到让参与体验的市民提高安全意识,从“要我安全”提升至“我要安全”。



现场写作大比拼



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 亚伟)12月6日,近百名菏泽报业小记者单县小记者团参加了现场写作大比拼活动,精彩的作文指导、紧张的现场写作、丰厚的奖品颁发,小记者在写作中收获多多。

当日上午,来自单县一完小、单县二完小的小记者走进元昌·香巴拉营销中心,参加现场写作大比拼活动。在写作开始前,元昌·香巴拉营销中心专门邀请知名建筑师为小记者讲解人类居住场所的变迁,让小记者了解了人类房屋的发展经历了天然洞穴到人造住所,建筑结构由简单到复杂,功能由单一到综合的过程。随后,省优秀教师杨恭田给小记者进行了一场精彩的作文指导。其间,杨老师还积

极与小记者进行互动,“作文的几大要素是什么?”“如何抓住细节?”……小记者踊跃回答,在快乐中收获知识。在现场写作中,小记者全神贯注地投入到比拼中,争取拿到好的名次。

“刘紫妍,一等奖。”……经过老师的评选,小记者期待已久的评比终于出炉了,精美的笔记本、铅笔盒,小巧玲珑的时尚台灯,既实用又漂亮的拉杆箱。经过一番努力,小记者都取得了优异的成绩和精美的奖品。

“我获得了二等奖。”“我得了一等奖。”……手捧着奖品,小记者纷纷表示这是一次特别有意义的活动,不但了解了建筑历史,更促进了作文的写作。

探秘眼科医院 变身“小小眼科医生”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 刘春来)12月5日,20余名菏泽报业小记者在家长的陪同下来到菏泽华夏眼科医院,一边积极地与眼科专家互动,一边认真学习着人类眼球结构以及护眼知识,体验“小小眼科医生”新职业。

活动中,小朋友们穿上白大褂,争当“小小眼科医生”。“这个方向朝哪儿?”“这个呢?”“遮住一只眼睛,不许偷看。”……小记者在医生的指导下,互换角色检查视力时认真严肃,有模有样。

“保护眼睛要少看电子产品。”“多参加户外运动,特别是在阳光下,多远眺。”“少吃糖,看书写字半小时要休息。”……眼科专家向小记者讲解预防近视的日常注意事项,还用模型向小记者展示人的眼球结构,分析近视眼的形成原因和预防近视的方法,讲授爱眼护眼知识,帮助孩子们养成良好的用眼习惯。

随后,小朋友们还来到眼科检查室,学习如何使用视力检测仪器,并接受了视

力检测。

眼科专家介绍,近年来眼科接待的儿童人数增多,儿童近视患病率急速上升。对于家长来说也存在一个误区,很多家长在眼镜店让孩子查视力时近视,就让其戴上了眼镜。但很多小朋友是假性近视,通过矫正和治疗能够恢复正常视力,一旦戴上近视镜,假性近视就变成真正近视了。小记者通过视力测试有三分之一存在真假性近视,其中三四个小记者是真性近视。

